
 
 
 

Ata da 86ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereadores ausentes na Sessão: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio e José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 10 (dez) de novembro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus 
José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 2º Secretário, Vereador Marcus José de Alencar Lima, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício de 
autoria do Sr. Elieu Bezerra da Silva, solicitando uso da Tribuna Popular na presente Sessão. 
Ofício Nº 1196/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, referente 
a Denominação de Rua para elaboração de Projeto de Lei. Ofício Nº 1197/2025, da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, referente a Denominação de Rua para 
elaboração de Projeto de Lei. Ofício Nº 1198/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, referente a Denominação de Rua para elaboração de Projeto de Lei 
PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 859/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio e Recursos Hídricos, 
solicitando a contratação de um Gari fixo para a Comunidade do Sítio Lagoa. Requerimento 
Nº 860/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando o reestabelecimento dos Medicamentos para 
Hipertensão e diabéticos dos PSF da Zona Rural de Barbalha. Requerimento Nº 861/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado oficio 
à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando serviço de limpeza 
e poda de árvores na comunidade do Parque Bulandeira, especialmente na Rua Nossa Senhora 
das Dores. Requerimento Nº 862/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de 
Pavimentação em pedra tosca da Rua Alfredo Manoel da Cruz, localizada no Bairro Santo 
André. Requerimento Nº 863/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reconstrução 
do calçamento e a instalação de drenagem na Rua Elvira Sampaio Miranda (Fotos em anexo), 



 
 
 

localizada no Bairro Bulandeira. Requerimento Nº 864/2025, de autoria da Vereadora 
Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a poda das árvores na Avenida Perimetral Leste, localizada no Bairro Nossa Senhora 
de Fátima. Após a Leitura do Material de Expediente o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, informa aos demais Vereadores que haverá a realização de um curso de oratória 
destinado aos Servidores da Câmara Municipal, com 30 vagas disponíveis, a ser realizado na 
próxima Sexta-feira, em seguida, informa sobre a Sessão Solene de entrega de Títulos de 
Cidadãos barbalhenses que será realizada na próxima quinta-feira. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: André Feitosa. O Vereador, 
André Feitosa, no momento do uso da palavra, informa sobre a realização do 25º Tributo à 
Gonzagão, evento organizado anualmente pelo Sr. Onivaldo Porfírio, que ocorrerá no próximo 
sábado. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Sr. Elieu 
Bezerra da Silva, para fazer uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, o orador tratou sobre a 
temática das demandas da comunidade do Conjunto Nassau, principalmente referente a 
construção do muro de arrimo visando a proteção de dezenas de casas que encontram em 
situação crítica de desabamento. Em seguida, fizeram o uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícero Joanes Leite Sampaio, André Feitosa, Odair José 
de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Antenor Francisco de Amorim. O Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou o envio de 
ofício ao Prefeito Municipal, sugerindo a elaboração de Projeto de Lei, dispondo sobre 
autorização de abertura de crédito para viabilizar a construção do muro de arrimo do conjunto 
Nassau. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h20min (dezoito horas e 
vinte minutos). E para tudo constar, eu, Marcus José de Alencar Lima, 2º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


